І. Опис досвіду


У сучасному світі гостро стоїть проблема творчого розвитку особистості. Адже володіння таємницями краси і творчості допомагає зберегти загальнолюдські цінності і створити те нове, чарівне і вічне, з чим ми будемо крокувати по життю. Адже саме життя висунуло суспільний запит на виховання творчої особистості, здатної, на відміну від людини –виконавця, самостійно мислити, генерувати оригінальні ідеї, приймати сміливі, нестандартні рішення. 


Досягнення творчого рівня особистості можна вважати найвищим результатом будь-якої педагогічної технології. Адже творчість впливає і на розвиток мислення людини, і на виховання. Саме творчості належить життєва стратегія, розвиток уяви.


Як відомо, творчість – один із прогресивних і найважливіших елементів людської культури, а фантазія людини – фактор, який підвищує її можливості й вираженість творчого потенціалу. Творчість виявляється на різних рівнях. Для одного рівня творчості характерне використання наявних знань і вмінь; на іншому – створюється абсолютно новий підхід, що змінює стереотип мислення.


Творча особистість – це індивід, який володіє високим рівнем знань, має потяг до нового, оригінального. Для творчої особистості творча діяльність є життєвою потребою. Головним показником творчої особистості, її найголовнішою ознакою, я вважаю, наявність творчих здібностей, які є індивідуально-психологічними здібностями людини, які відповідають вимогам творчої діяльності і є умовою її успішного виконання. Творчі здібності пов’язані із створенням нового оригінального, з пошуком нових засобів діяльності.


Творча особистість визначається через її інтелектуальну активність, творче мислення та творчий потенціал. Я хочу звернути увагу на те, що у психолого-педагогічній літературі поряд з терміном «творча особистість» трапляється термін «креативна особистість».


Що таке «творчі здібності» або «креативність» (від лат. Сreation -творення)?
Американські психологи пропонують таке визначення цього поняття: «Це здатність дивуватися і пізнавати, вміння знаходити рішення в нестандартних ситуаціях; це спрямованість на відкриття нового і здатність глибокого усвідомлення свого досвіду». (Додаток № 1)

Креативність (від лат. Creation «творення») - це творчий дух, творчий потенціал індивіда, його творчі здібності, що виявляються не тільки в оригінальних продуктах діяльності, але й у мисленні, почуттях, спілкуванні з іншими людьми.


Основними показниками творчих здібностей є швидкість і гнучкість думки, оригінальність, допитливість, точність і сміливість.

   У кожній дитині, моєму учню, я бачу творчий потенціал, тому і обрала тему, над якою працюю – «Формування творчої особистості на заняттях гуртка». 
А що ж таке «творчий потенціал»? 
Творчий потенціал – це сукупність можливих творчих виявів особистості, творчі можливості, закладені у кожній людині від народження, які розкриваються в різних сферах діяльності.
Творча особистість – це креативна особистість, яка внаслідок впливу зовнішніх факторів набула необхідних для актуалізації творчого потенціалу людини додаткових мотивів, особистісних утворень, здібностей, що сприяють досягненню результатів творчої діяльності.
Незважаючи на те, що проблема розвитку творчого начала учнів досліджується давно, багато питань залишаються не вирішеними. Як і раніше більшість навчального часу відводиться репродуктивній, нетворчій діяльності.
Тому в своїй практичній роботі  використовую «технології формування творчої особистості». 
Основне завдання даної технології для мене – створити максимально сприятливі умови для творчого розвитку дітей шкільного віку.
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        Кожна дитина повинна вдосконалити навички творчого мислення та керувати ними, щоб повністю використати можливості процесу творчості.

        Метою моєї діяльності є – забезпечення умов для того, щоб кожен мій учень міг реалізувати себе, свої індивідуальні здібності, свої схильності та інтереси. 

         І саме заняття гурткової роботи «Студії образотворчого мистецтва» сприяють розвитку творчості дітей. Необхідно розвивати в межах можливого творчі здібності кожної дитини, а не лише особливо обдарованих. Здатність до творчості не є винятковим явищем, властивим лише одиницям. Певною мірою творчість властива всім дітям, тому потрібно створити для кожного гуртківця оптимальні умови навчання, розвивати мислення, спонукати до проявів творчості і самостійності у виконанні поставлених завдань. Для розвитку пізнавальної активності ставлю мету: розвивати образне і логічне мислення, уяву, формувати навички, вчити аналізувати. Шукаю ключ до серця кожного вихованця, створюю такі умови, щоб кожен розвивав свої здібності, закладені з дитинства природою. В цьому мені допомагають різні методи та прийоми мотивації, які використовую на різних етапах заняття. Адже кожен етап заняття – специфічний за мотиваційним змістом психологічної ситуації. Щоб побудувати грамотну структуру заняття, реалізувати навчальну, розвивальну та виховну мету, для цього потрібна мотивація! Саме мотивація викликає бажання самостійно займатися, виховує наполегливість, волю, впевненість у досягненні мети, розширює світогляд учнів через спостереження, думку, аналіз, міркування. А все це сприяє рівню розвитку дітей. (Додаток № 2)
А як обійтись у своїй роботі без «Педагогіки співробітництва»? 
Адже, педагогіка співробітництва, передбачає навчання дітей, не поділяючи їх за здібностями і надає можливість кожному вчитись в міру своїх сил, що й призводить до розвитку дитини. Роль керівника гуртка полягає не втому, щоб навчити, а у тому, щоб допомагати гуртківцям  навчатися. Педагог насамперед повинен бути творцем середовища, що розвиває і спонукає школярів вчитися.
Саме «педагогіка співробітництва» - це робота в творчих групах,  в парах, де проявляються лідери, де приймаються рішення.
Практика моєї роботи показує, що більш продуктивними, міцними, усвідомленими стають ті знання, навички і вміння, які учень здобуває сам. Тому часто створюю проблемну ситуацію. Це може бути перегляд презентації, репродукцій картин, дитячих робіт. Перед школярами ставлю пізнавальне завдання, яке містить суперечливість, викликає дискусію, спонукає до роздумів, пошуків, висновків. 
При вивченні нового матеріалу пропоную вирішити нове завдання, яке стане предметом вивчення на занятті (це може бути зразково зроблена робота, де діти моделюють самостійно проект роботи).
Дуже важливо для керівника гуртка з образотворчого мистецтва підтримати вихованця, який хоче краще працювати, бути зразковим. В.О.Сухомлинський писав, що кожна дитина йде до школи з гарячим бажанням вчитися з вогником, і тому цей вогник треба підтримувати. (Додаток № 3)
Є такі діти, які мають інтерес до навчання, але працюють набагато нижче своїх можливостей. Разом з практичним психологом визначаю рівень вихованості і навчальних можливостей  учнів, систематично допомагаю їм, щоб кожен з них міг працювати з найвищою продуктивністю.
Коли в дитини вже сформувалась потреба в тому, щоб похвала супроводжувала її навчання, то потрібно пам’ятати слова великого педагога В.О.Сухомлинського: «Надзвичайно тонким інструментом виховання є похвала за хороший вчинок, схвалення добра, заохочення до поведінки, що своєю суттю виражає своє благородство. Схвалення, висловлене родиною, колективом підносить дитину у власних очах, утверджує гордість. Та коли дитині приноситиме радість тільки похвала, то тут криється небезпека. Справжня майстерність виховання полягає в тому, щоб добре творилось без розрахунку на похвалу.»  (Додаток № 4)
Шкідливо захвалювати дитину, але не можна бути байдужим до найменших її успіхів. Тому педагогу потрібно бути ще й практичним психологом. 
Школярі вчаться з інтересом тоді, коли їм цікаво, і найголовніше, коли навчальні дії стають для них особистісно значущі, тобто коли ними рухає пізнавальна потреба – знати, міркувати.
А для цього треба спиратися на інтелектуальні почуття дитини, позитивні емоції. З цією метою інколи мотивую навчальну діяльність необхідністю допомогти казковим героям, звірятам розв’язувати цікаві завдання, ставлю навчальне завдання у несподіваній формі. 
Заняття на гуртку – це один із засобів творчого розвитку керівника гуртка з образотворчого мистецтва та  художніх смаків дітей. "Творчість починається там, де інтелектуальні й естетичні знання засвоєнні, здобуті раніше, стають засобами пізнання, освоєння, перетворення світу. При цьому людська особистість немов зливається із своїм духовним надбанням", - писав В.О. Сухомлинський.
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Специфіка гурткових занять в тому, що вони тісно пов'язані з виставками, різними святами та конкурсами. Керівник гуртка - це координатор роботи на уроках. Саме він здійснює первинне знайомство із творами художників, у результаті чого формуються художні смаки дитини, розвиваються художньо-творчі здібності.
Формування художньо-творчих здібностей, у свою чергу, передбачають застосування особливої методики. Дуже важливо своєчасно виявити природні задатки дитини, стимулювати до творчої діяльності, закріплювати успіх постійним тренуванням, вдосконалювати вміння та навички. При цьому слід пам'ятати, що заняття малюванням, ліпленням, клеєнням лише тоді виховують у дитини естетичні смаки, коли дають радість. Важлива умова успіху - об'єктивна оцінка художньої творчості дітей.
Схильність до малювання, ліплення, аплікації проявляються не в усіх дітей, проте заняття залишають у внутрішньому світі глибокий слід в усіх! Тож неналежна увага до гурткової роботи в системі навчання або неправильне викладання предмету може негативно позначитися на розвитку школяра.
Основний закон дитячої творчості за О.Виготським: "Цінність дитячої творчості слід бачити не в результаті, не в продукті, а в самому процесі."
Велику роль у формуванні творчої особистості я відводжу ігровій технології. Дитина починає грати у ранньому віці,  коли ще не може виконати найпростішого трудового процесу. Гра для неї - супутник життя. "Дитина, граючи, живе і живучи грає". У процесі ігор, особливо дидактичних, у дітей розвиваються самостійність у мисленні, творчі задатки, такі  життєво необхідні психічні якості, як кмітливість і винахідливість. Діти можуть здобувати знання, не лише з книги, а й у грі. Бо гра - це навчання і праця. 
Гра має велике значення. А.С. Макаренко радив проводити гру не заради гри, а щоб у процесі її в дітей виховувались і розвивались необхідні риси особистості. Дітям слід давати такі ігри, в яких вони активно проявляють свої зусилля, проймаються почуттям відповідальності.
Дитячі ігри сприяють не тільки всебічному розвитку, а й підносять інтерес до знань.
Ігри сприяють  міцному й усвідомленому запам’ятовуванню гуртківцями програмового матеріалу. Великий лексичний матеріал, точніше, як я його називаю "Абетка художника", можна використовувати у настільних іграх ("Лото художника") та цікавих розвивальних вправах ("Відбери фрукти за теплими кольорами").
Базове сприйняття «важких » слів, з яких складено ігри, розвиває зорову пам’ять і закріплює в ній графічні образи.
На гурткових заняттях слід якомога більше часу відводити розвивальним іграм. (Додаток № 5)
Найбільш актуальним та результативним механізмом здійснення всіх завдань занять виступає інтеграція - взаємопроникнення різних видів мистецтв під час занять.
Навчити дітей відчувати красу реального світу, його невичерпність і неповторність, а також красу створену руками людини - митця, бачити, розуміти, захоплюватись, емоційно відчувати - такі основні завдання програми. (Додаток № 6)
Змістовні й цікаві заняття мають важливе значення. А якщо до таких занять додати продуману, організовану позакласну роботу з мистецтва, то роль художника-творця стає ще більш значущою!
Глибокі знання, постійний пошук нестандартних, нетрадиційних форм навчання та виховання дають можливість мені працювати на високому професійному рівні. Тому кожне заняття для моїх учнів - це нове відкриття, нова сторінка сприйняття світу прекрасного. Кольорове сприйняття світу, яке відкриваю для дітей, спонукає до фантазії, уяви, розвиває мислення. Іншими словами, формує творчу особистість. (Додаток № 7)
Під час використання у своїй роботі технології формування творчої особистості, дотримуюсь "заповідей" творчої особистості, розроблених професором К.Вайнцвангом:

- будь господарем своєї долі;

- досягни успіху в тому, що любиш;

- зроби свій конструктивний внесок у спільну справу;

- вибудуй свої відносини з людьми на довірі;

- розвивай свої творчі здібності;

- культивуй у собі сміливість;

- піклуйся про своє здоров'я;

- не втрачай віри в себе;

- намагайся мислити позитивно;

- поєднуй матеріальний достаток із духовним задоволенням.
Результати досвіду моєї практики показують, що під час роботи з дітьми важливо розвивати не лише інтелект, але й творчі здібності, і, навпаки, під час розвитку творчих здібностей не слід забувати про інтелект. Адже коли високий інтелект поєднується з високим рівнем креативності, людина легше адаптується до навколишнього середовища – активна, емоційна, врівноважена, незалежна. 
                                                             ДОДАТКИ
Додаток № 1


ОСНОВНИЙ ЗАКОН ДИТЯЧОЇ ТВОРЧОСТІ (за Л.С. Виготським):
ЦІННІСТЬ ДИТЯЧОЇ ТВОРЧОСТІ СЛІД БАЧИТИ НЕ В РЕЗУЛЬТА​ТІ, НЕ В ПРОДУКТІ ТВОРЧОСТІ, А В САМОМУ ПРОЦЕСІ.


Інсайт, прозріння - один із самих цікавих психологічних феноменів. Йому передує пошук і знаходження потрібної метафори. Часто це «поєднання непоєднуваного», яке породжує новий зміст.


Результати розглянутого дослідження показують, що під час роботи з дітьми важливо розвивати не лише інтелект, але й творчі здібності, і, навпаки, під час розвитку творчих здібностей не слід забувати про інтелект. Адже коли високий інтелект поєднується з високим рівнем креативності, творча людина частіше добре адаптована до середовища, активна, емоційна, врівноважена, незалежна. 
Додаток №2

Індивідуальні особливості дітей з різними рівнями інтелекту і творчих здібностей (за М. Воллахом і Н. Коганом)

	
	Високий інтелект


	Низький інтелект

	Висока
креативність
	Віра в свої можливості. Хороший самоконтроль. Хороша соціальна інтеграція. Висока здатність до концентрації уваги.
Великий інтерес до всього нового.
	Постійний конфлікт між власним уявленням про світ вимогами оточуючих. Недостатня віра в себе. Недостатня самоповага. Боязливість оцінки з боку оточуючих.


	Низька
креативність
	Прагнення до досягнення успіху у навчанні.
Невдачі сприймаються як катастрофа.
Боязливість ризику і висловлювання власної думки. Занижена товариськість. Боязливість самооцінки.
	Хороша (у всякому випадку, за зовнішніми ознаками) адаптація і задоволення життям. Недостатній інтелект компенсується товариськістю і деякою пасивністю.


Додаток № 3

70 способів сказати “ Дуже добре! “
1. Ти зараз на правильному шляху.

2. Пречудово!

3. У тебе це вийшло.

4. Правильно!

5. Це добре!

6. Супер!

7. Я пишаюся тим, як ти працював.
8. Ти робиш недуже добре.
9. Це набагато краще!

10. Гарна робота!
11. Я щаслива бачити цю роботу.
12. Ти робиш гарну роботу.
13. Ти близький до істини!
14. Мої вітання!
15. Це те, що треба!
16. Я знала, що ти можеш це зробити.
17. Зараз ти це зрозумів.
18. Нарешті!
19. Ти швидко вчишся.
20. Працюючи так само, ти досягнеш багато чого.
21. Я не зуміла б зробити краще.
22. Це правильний шлях з кожним днем у тебе виходить краще.
23. Це спосіб!
24. Ти нічого не прогаяв!
25. Так тримати!
26. Надзвичайно!

27. Прекрасно!

28. Це найкраще! Остаточно!

29. Сенсаційно!
30. Тепер нічого тебе не зупинить.
31. Відмінно!

32. Це була першокласна робота!
33. Чудово!

34. Ще краще!

35. Твій мозок попрацював на славу

36. Ти досягнеш успіху.
37. Це видатний винахід.
38. Фантастика!

39. Здорово!

40. Це чудова робота.

41. Ти робиш це красиво!

42. Як ти багато зробив!

43. Розумник!

44. Ти дійсно це покращив!

45. Прегарно!

46. Вітаю!

47. Ти правий.
48. Тримати гак!

49. Ти зробив це вчасно.

50. Мені подобається хід твоїх думок!

51. Я пишаюся тобою!

52. Дуже приємно вчити розумних дітей.

53. Велика тобі подяка.
54. Я ніколи не бачила нічого краще

55. Твоя робота принесла мені багато приємного!

56. Молодчина!


57. Ол-райт - повний порядок.

58. Серйозний прорив!
59. Ось цього я ще не бачила.

60. Ти неперевершений сьогодні.

61. Це вже успіх!

62. Це твоя перемога.

63. Тепер ти відчуваєш свої можливості!

64. Ти справжній майстер.

65. Щиросердно рада за тебе.
66. Не можу виразити своє захоплення!

67. Грандіозно!

68. Я вірю в тебе завжди!
Додаток № 4

Рекомендації дорослим для підтримки дитячої творчості:

І. Створіть дитині затишну і безпечну психологічну базу для її пошуків, до якої вона могла б повертатися, якщо буде налякана власним відкриттям.

ІІ. Підтримуйте схильність дитини до творчості й виявляйте співчуття до невдач. Уникайте несхвальних оцінок її творчих ідей.

ІІІ. Будьте терпимі до дивних ідей, поважайте допитливість, запитання і ідеї дитини. Пояснюйте, що на багато запитань не завжди можна відповісти однозначно. Дитина повинна вчитися жити в інтелектуальній напрузі.

ІV. Давайте дітям можливість побути наодинці і займатися своїми справами. Надлишок опіки гальмує творчі прояви.

V. Допомагайте дитині вчитися будувати її систему цінностей, не обов’язково засновану на її власних поглядах, щоб дитина могла поважати себе і свої ідеї поряд з ідеями інших людей, щоб вчилася цінувати і себе, і інших.

VІ. Допомагайте дитині у задоволені основних людських потреб: почуття безпеки, любові, поваги до себе і до оточуючих; оскільки людина, енергія якої затиснута основними потребами, менше здатна досягати вершин самовиразу.

VІІ. Виявляйте симпатію до її перших незграбних спроб виражати свої ідеї.

VІІІ. Знаходьте слова підтримки для нових творчих починань дитини. Малюк прагне творити не лише для себе, а й для тих, хто його любить.

ІX. Підтримуйте необхідну для творчості доброзичливу і гуманну атмосферу. Дитина, позбавлена позитивного творчого виходу, може спрямувати свою творчу енергію у зовсім небажаному напрямку.
Додаток № 5

Використання ігрових технологій на уроках образотворчого мистецтва

 (авторські розробки)

	Способи
	Розвиваючі ігри

	Виділення протилежних властивостей
	«І добре, і погано», «Протилежності"

	Ставлення запитань
	« Чомучка», «Що в руці?» у «Що в торбинці?»,  «Без слів»

	Переформулювання
	«Винахідник», «Золоті руки»

	Генерування ідей
	«Настрій в кольорі», «Пантоміма для кмітливих», «Уяви собі», «Склади речення», «Чарівні кола», «Прямокутне королівство»

	«Включення» об’єкта в нові зв’язки
	«Домалюй фігурку», «Незакінчений малюнок», «Придумай історію», «А що далі?»

	Вибір найоригінальнішого образу
	«На що схожа фігурка?», «Ляпки», «Подорож хмарами», «Найсмішніше»


"Теплі і холодні кольори"

Обладнання: ляльки: хлопчик і дівчинка, одяг.

Завдання: ляльку-дівчинку вдягнути в теплі кольори, ляльку-хлопчика -  в холодні.

Хід гри: поділити учнів на команди. Гравці самі одягають свої ляльки.

Швидкістю зробленої роботи визначається команда-переможець. Аналогічна гра з олівцями. Для гри потрібні два набори олівців.

"Ланцюжок"

Завдання: вчитель називає слово. Гравці називають останню (останні) букви слова, пов'язані з образотворчим мистецтвом. 

Наприклад: мистецтво, олівець, цікавий, вишнева, акварель, листок, канва, ахроматичний, натюрморт…

Додаток №6

Технічні прийоми
Рельєфний малюнок
Для цього знадобляться гуашеві фарби, пензлики, вода, сіль, крохмаль. Трішки терпіння... і ви навчитеся готувати «рельєфну» фарбу. (1\2 крохмалю, 1\2 солі, 1\8 води - усе добре вимішати). Розкласти суміш у баночки і додати по 2 чайні ложки гуаші різного кольору. А тепер сміливо починайте фантазувати!

Малювання пальцем
Дитина вмочує палець (долоню, кулачок) у мисочку з розведеною фарбою і робить відбитки на папері за пропонованою темою.

"Ляпкографія" (кляксографія)
Аркуш паперу довільної форми складають навпіл і прогладжують пальцями лінію згину. На внутрішній бік згину крапають кілька ляпок фарб різного кольору.

Знову складають аркуш, прогладжують, розгортають. В одержаному зображенні можна впізнати якийсь образ. Можна домалювати деякі елементи, щоб він став виразнішим.

Малювання на зволоженому папері
Зволожують аркуш паперу, потім швидко наносять малюнок пальцем чи пензликом, умоченим в акварельну фарбу.

Малювання жмаканим папером
М'який папір мнуть руками, вмочують фарбу (тримаючи за кінчик) і притискають до аркуша, роблячи відбиток.

Малювання поролоновою губкою
Вирізують з губки фігурні форми і приклеюють до використаних зубних щіток. Вмокнувши губку в розведену гуашеву фарбу, роблять нею відбитки на папері. Так само можна робити відбитки з дрібних предметів (ґудзики, кришечки).

Малювання штампиками з овочів
З картоплини, моркви, буряка, тощо вирізають штампики. З їхніх відбитків складають візерунки, композиції, або створюють образ будь-якого предмета.

Малювання свічкою
На аркуші паперу восковою свічкою роблять малюнок, потім накладають на нього фарбу поролоновою губкою, або пензликом. На фарбованому тлі проявляється білий малюнок зроблений свічкою.

Виріб: аркуш затушовують свічкою, розводять фарбу з обезжирювачем для посуду, коли висохне видряпують малюнок.
Ліплення з паперової маси
Газетний папір рвуть на дрібні клаптики, борошняним клейстером (густоти сметани). Масу добре вимішують і ліплять з неї будь-що. Коли виріб підсохне, поверхню згладжують і обклеюють серветками змоченими у такому ж клейстері. Коли виріб остаточно висохне, його ґрунтують сумішшю водоемульсії, зубного порошку і клею ПВА, або "Бустілат" (1:1:1), розмальовують і вразі потреби лакують.

Ліплення із солоного тіста
Рецептура: 1 склянка борошна, півсклянки солі, чверть, або 0,5 склянки води. Змішують борошно і сіль. Додають воду, добре перемішують і замішують тісто, як на вареники. Потім додають фарбу, або харчовий фарбник і тримають у закритій посудині. Бажано почати роботу з білого тіста, а вже потім додавати основні кольори.

Солоні малюнки (акварельні фарби)
Якщо посипати акварельний малюнок сіллю, сіль насичується фарбою і при висиханні створює ефект зернистості. Малювати потрібно дуже швидко, тому що сіль потрібно сипати на вологу фарбу.

Клеєві картинки
Па аркуші картону намалювати простим олівцем малюнок. На малюнок нанести клей ПВА (клей ПВА з вузькою насадкою), котрий висихаючи, залишає випуклу лінію. Після цього рельєфний малюнок покрити бронзовою фарбою і протерти чорним кремом для взуття, щоб створити враження "старого золота". Так само можна покривати будь-якою гуашевою фарбою, поверху кремом для взуття.

Дерева-привиди
Залити аркуш паперу акварельними фарбами. Дати просохнути. Далі провести чорнилом чорну смужку та соломинкою видути чорнильні силуети дерев. За аналогом, можна видувати різні ляпки, домальовуючи різні елементи для виразності образу.

Візерунки із крапок
Зафарбувати аркуш паперу (губкою, або товстим пензлем). Приготувати гуашеві фарби та ватні тампони. Пензлем темним кольором намалювати велику змію. По центру світлою фарбою напалювати кружечок. А далі завдяки ватному тампону створюй дивовижні візерунки, фантазуй.


Розбризгування зубною щіточкою
(аерографія)
Приготуй лінійку і зубну щітку. В тарілочку налий гуашевої фарби і розведи водою. Далі зубною щіткою набери розведеної фарби, повернувши ворсом донизу. Взявши в іншу руку лінійку починай набризкувати фарбу в напрямку від себе вперед.

Малювання водою
Перш за все розвести водою синю фарбу, щоб вийшов дуже блідий тон.

Намалювати розведеною фарбою контури будь-якої простої фігурки, залити фігурки водою. Змішати ще кілька кольорів. Поки фігурка не просохла, поставити на неї кольорову ляпку.

Відтиски орнаменту
(гуашеві фарби)
1. Намалюй на картоні будь-яку просту фігурку, та виріж.

· Приклей до неї курочок картону - це буде ручка - держак.

· Виклади на палітру фарбу і розмаж її.

· Притисни фігурку до фарби, а потім на аркуш паперу.

Так можна поєднувати різні відтінки фарб, і вийдуть дивовижні кольори.

Щоб відбиток вийшов клиночком, вмокни фарбу краєм картону і притисни до паперу. Рухай верхній край, а нижній тримай на місці. Так можна створювати чарівні квіточки, гілочки...

Монотипія
(нанесення малюнку за допомогою природного матеріалу)
Наносимо фарбу на природній матеріал (листя дерев, квітів), і робимо відбитки на папері, створюючи композиції.

Додаток № 7

Кольорові діти
(аналіз малюків за кольором)
Якщо ми – вчителі, батьки, люди, зв'язані з мистецтвом -  придивимося, якими кольорами переважно користуються наші малюки, ми дещо дізнаємося  про їхній характер. Адже саме характер викликає емоційне ставлення до кольорів. Тому й існує кольорова діагностика.

«Жовті» діти - найбільше прагнуть до творчості. «Жовта» дитина- фантазер, жартівник, вільна у спілкуванні, розкута. Вона часто любить гратись одна, більше полюбляє абстрактні іграшки-кубики, камінці, залізячки, ганчірки, які оживляє силою своєї уяви. Стане дорослою - захоплюватиметься різними видами діяльності. А тепер, вона дещо непрактична, непристосована.

«Фіолетові» діти - особливо чутливі, вразливі, діткливі, збудливі. Вони більше за інших потребують підтримки, підбадьорювання...

«Червоні» діти - відкриті, активні, енергійні. Дуже важко батькам із «червоними» дітьми: жваві, непосидючі, ламають іграшки, неслухняні. Коли вони підростуть, їхня висока працездатність визначається прагненням досягти успіху, отримати результат, заслужити похвалу... Серед яскравих політиків та керівників найбільше «червоно-жовтих» (при цьому «червоний» колір їм особливо подобається), серед учених переважають «жовто-червоні».

«Синьо-зелені» діти - серйозні, принципові, вольові, уважні, бояться викликати на свою адресу критику. Невипадково «синьо-зеленими» дуже часто бувають чиновники, адміністратори... Ці кольори асоціюються з водою, кригою, гордістю, егоїзмом...

Дуже важливо «синьо-зелену» дитину вберегти від зайвої регламентації, надмірної опіки, надати їй більше свободи, підтримувати й заохочувати ініціативу.

«Сині» діти - спокійні, врівноважені, полюбляють усе робити неквапом, обмірковуючи. Такі діти прагнуть душевної дружби, аж до самозречення. На противагу «червоним», їм приємніше не отримувати, а віддавати.

«Коричневі» діти - слабке здоров’я, сімейні конфлікти, належність до асоціальної групи людей (з порушенням життєвого ритму), участь разом із дорослими у драматичних соціальних подіях - евакуація, еміграція...

А «Чорний» колір - загроза, замкнутий внутрішній світ дитини. Свідчить про стрес, який негативно вплинув на її життя (наприклад, смерть когось з батьків).

«Сірий» колір - перша ознака стомленості. Характеризує дітей несміливих, замкнутих, тихих.

«Рожевий» колір здебільшого притаманний дівчаткам. Його психологічний зміст - ніжність, слабкість, самотність, сентиментальність, щось приємне, миле, маленьке. Якщо такі якості властиві хлопчикові, він як особистість виявляється яскравіше.

«Фіалковий» колір (фіолетовий, розведений червоним) - ніжність, почуття самотності, часто пов’язані з цим музичні здібності.

Додаток № 8

Фотосесія «Для творчості немає перешкод»
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